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ניתוח דוחות פיננסים- שמואל רוזנבלום-  ‏14/11/2004 

חובות מסופקים:

דף מצורף לגבי החובות המסופקים של קרגל. 

חומ"ס- בדר"כ רואים את ההתחייבות כהכנסה שנת 2000 דוגמא 1000 ש"ח, ואם יש חשש שהחוב לא ישלום  בשנת 2001-  רושמים הוצאה במקום החוב. אם בשנת 2004 החייב משלם את החוב, הרישום בספרים: צריך להפקיד בקופה 1000 ₪ ומחייב הבנק ב 1000 ₪, אין את מי לזכות כי זה לא גביה של השנה, צריך להקטין הוצאה של השנה הזאת 2004, יקטין השנה את ההוצאות האחרות שיש לו לחובת מסופקים. אם שי חובות מסופקים של 30,000, זה יופיע במלואו, ומזה יוריד 1000 ₪ ההכנסה שקיבל. ישלח בדוא"ל הסבר.
כך בקרגל רואים שהחוב קטן יחסית לגידול בחובות. כנראה הקטינו חוב ישן מסופק שנפרע. השפיע על ביאור 17. ההוצאה ב 2003, ביאור 3 מול ביאור 17, 
דוגמא: מאזן שנת 2001:
מכר ב 1,200,000 ₪ בהקפה. פתח חשבון לקוחות וחייב אותם במיליון מאתיים אלף. ובחשבון המכירות זיכה מליון מאתיים. באותה שנה הסתבר ש 200,000 ₪ לקוחות שלא ישלמו, חובות אבודים, צריך בשנת 2001 למחוק הסכום. לא מוריד מהמכירות, אלא פותח סעיף הוצאה של סכום זה. לא ניתן להוריד מהמכירות כי זה המכירות שהיו בפועל. במאזן מראה שחוב הלקוחות רק מליון. דו"ח הרווח יראה שהרוויח רק מליון, הכנסות מליון מאתיים והוצאות חובות אבודים מאתיים. 
שנת 2002: מכירות של 15,000K ₪. וכרטיס לקוחות 15,000K שחייבים. רואה החשבון אומר שמתוך ה 15 מליון 3 מליון לא ישלמו, בהערכה לפי מצב הלקוחות. צריך לעשות כרטיס מקביל לכרטיס הלקוחות, שיקטין יתרת הלקוחות ההפרשה לחובות מסופקים ב- 3 מליון ₪. 

[כך ביאור 3 בדו"ח קרגל.] ביאור 3 לקוחות 15,000, הפרשה 3,000, סה"כ 12,000. 

כך בהוצאות הוצאות לחומ"ס 3,000. במקרה זה הפרשה ולא מחיקה כמו בשנה הקודמת. 

שנת 2001, היה מליון, והפרשה 0 כי רק מחקנו. בשנת 2002, רואים ששנה שעברה הפרשה 0 והשנה הפרשה 3,000, סימן שכל הסכום זה מהשנה וכולו מופיע בהוצאות. 

אם בהוצאות יופיע במקום 3,000 2,800 סימן ששילמו סכום שנחשב אבוד שנה שעברה.

דוח קרגל:

הפרשה לחובות מסופקים מול חובת מסופקים, הגידול בחובות המסופקים- ביאור 17, הוא קטן מהגידול בהוצאות בשל חובות מסופקים- ביאור 3. סימן ששילמו כ 73K ₪ משנה שעברה.

סכום החובות המסופקים מועבר משנה לשנה, זה נצבר. 

ביאור מספר 4- חייבים אחרים:

הוצאות מראש: סכומים שהחברה שילמה בתקופת ההנאה לא לתקופה שחלפה אלא זה נכס בידי החברה. דוגמא: מי שמשלם ביטוח מראש לתקופה, יש בתשלומים הוצאות מראש.
אחרים: החברה שילמה לגורמים שחייבים כסף כמו הלוואה לעובד וכד'.

ביאור 5 – מלאי:

צריך לפרט את מרכיבי המלאי, ככל שהסעיף נזיל יותר הוא יהיה למעלה יותר בביאור. לא הולכים לפי מהותיות הנכס,אלא לפי יכולת המימוש לכסף.
"חומרי גלם" נזילים ביותר, "תוצרת בתהליך" שני ברשימה. תוצרת גמורה, חלקי חילוף.

חומרי גלם בדרך- הנזיל ביותר אך נמצא בסעיף מיוחד בתחתית הרשימה. 

המדיניות החשבונאית לגבי המלאי: ביאור 1ו מלאי

מלאי לא לפי המחיר לצרכן, כי כך מעלים את ערך המלאי כאילו מכר, וזה רווח שעדיין לא מומש. מלאי מוצג לפי העלות של המלאי או מחיר השוק הנמוך מבין השניים. מחיר שוק אם יקנה מוצר כמו המלאי היום כמה יעלה. 
תוצרת בתהליך ותוצרת גמורה: (יסביר בדוא"ל) יש בעיה כשיש חומרי גלם שעלו מחירים שונים במהלך היצור. 

עמוד 3 בדו"ח

רכוש קבוע: 

נתון כמה עלה הרכוש הקבוע : 414,765K
ניכוי פחת: 294,449.

אין תשובה על שווי המבנים והרכוש הקבוע. יש רק נתון של עלות והפחתה. יש ביאור על המדיניות, ביאור 1ח על המדיניות החשבונאית. 

1) הרכוש הקבוע מוצג לפי עלות. (לא לפי שווי שוק, או שמאות, אלא לפי קבלות)

2) הרכוש מופחת לפי שיטת הפחת השווה, על בסיס משך השימוש המשוער שלו.
הפחת הולך לסעיף ההוצאות. בלאי המכונות הוא חלק מהוצאות היצור. כאן יש שיקול דעת. למנוע מניפולציות מודיעים מהם שיעורי הפחת של הנכסים. 
בניינים 4% לשנה, משווי המגרש לא מפחיתים. 

מכונות וציוד 6.67-10% (בעיקר) 

כלי רכב: 15-20.

ריהוט וציוד 10-33. (מחשוב 33%) [כך שמי שמשקיע במחשוב כבר בשנה הראשונה יורד שליש כהוצאה על פחת. אם זה סכום גבוה צריך להכיר מהיכן ההוצאה.] 
ביאור 7 רכוש קבוע:
מבנים כולל קרקע: בחברה: לשים לב מתי זה גריעה מהעלות, ומתי גריעה מהפחת. 
כלי רכב: 
ביאור 15 עלות המכירות:

.

.

פחת: 18,800

ובעמוד 17 הפחת שצבר השנה 18,577. 

הרכוש הקבוע השתתף ביצור- הקטנת הרכוש- פחת- צריך לבוא בדו"ח הרווח וההפסד. גם בעלות המכירות כי המכירות גרמו שהמכונות יעבדו ויהיה להם פחת. 
